



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 9 ИЮНЯ 2009 г.

№ 60 [7172]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте в следующем номере:

Детское Лето



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



О ЛЮДЯХ И ДЛЯ ЛЮДЕЙ:

На острие социальных проблем

[стр. 2]



ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ИНФОРМИРОВАНИЯ:

Кризис — стороны противодействия

[стр. 3]



КОНКУРС им. В. И. САФОНОВА:

На крыльях музыки

[стр. 4]



ТВОРЧЕСТВО:

Волшебство танца

[стр. 4]

Редакционная колонка

Цвет защиты — зеленый

В человеке удивительным образом сочетаются два противоположных инстинкта — самосохранения и самоуничтожения. Стремясь продлить свою жизнь, он развивался физически и интеллектуально, создавая комфортные условия для себя, для своего продолжения — детей, в котором видел бессмертие. Он построил дома со всеми удобствами, где можно укрыться от непогоды, создал автомобили и самолеты для быстрого передвижения, оделся и обулся... И подумал, что подчинил себе все стихии и Природу, что стал практически богом. Ему не хватило и до сих пор не хватает самой малости — мудрости. Мудрости, чтобы быть ответственным, бескорыстным, чуткою дальновидным. И вот — машины загрязняют воздух и воду, атомная энергия превратилась в апокалиптическое оружие, в землю закапывают все подряд — от картофельных очисток до химикатов...

В натуре человека — начинать задумываться о том, что проблема есть и ее необходимо решать, только когда пришло реально. Тогда заключаются международные договоры, вроде Киотского, придумываются ограничения, создаются организации, типа «Гринпис», инициируются разработки, способствующие улучшению экологии. И назначаются даты, наподобие Всемирного дня окружающей среды. Для Организации Объединенных Наций он является одним из основных способов привлечь внимание мировой общественности к проблемам окружающей среды, а также стимулировать политический интерес и соответствующие действия, направленные на охрану окружающей среды. Его празднование рассчитано на то, чтобы пробудить в каждом человеке желание этому способствовать. Другими словами, дать народам мира возможность активно содействовать устойчивому и справедливому развитию, способствовать пониманию того, что основой движущей силой изменения подходов к природоохранному вопросам является мы сами, наше общество. А также развязать полезность партнерских отношений, с тем, чтобы у всех стран и народов было более безопасное и благополучное будущее. К этому дню обычно приурочивают митинги, парады велосипедистов, «зеленые» концерты, конкурсы сочинений и плакатов в школах, посадку деревьев, субботники.

Понятно, что один день мало что изменит в состоянии окружающей среды. Но очень хочется надеяться, что его смысл достигнет сознания большинства землян, а инстинкт самосохранения все же возьмет верх над саморазрушительной стороной природы человеческой. Иначе сама Природа избавится от своего создания. Многие ученые все чаще сходятся во мнении, что именно бездумная деятельность и бесшабашное поведение человека приводят к участвующимся природным катастрофам, уже не говоря о техногенных и прочих. Живя каждый день как последний, люди стремительно приближают лишь свой конец, а Земля будет жить и цвести и после нас.

Ярмарка вакансий



Тысячи пятигорчан посетили в минувшую пятницу Лермонтовскую галерею, в которой прошла традиционная ярмарка вакансий с участием 110 предприятий и учреждений города и региона всех форм собственности.

— Особенность нынешнего выбора вакансий и профессий в том, что он проходит на фоне обострившегося в стране и мире финансового кризиса, — отметил на открытии ярмарки директор городского Центра занятости населения Павел Кривуца, — но на нашем рынке труда изменений в сторону ухудшения положения не наблюдается. На начальном этапе посетителям будет предложено 1124 вакансии, а далее работодатели, присутствующие здесь, могут эту цифру значительно увеличить. К услугам молодых горожан наше ноу-хау — передвижной мобильный автоцентр на колесах для тестирования, профориентации и трудоустройства.

Пятигорчан ждал в Лермонтовской галерее большой выбор рабочих вакансий — городу по-прежнему нужны слесари, сварщики, фрезеровщики, электромонтеры, машинисты кранов, бульдозеристы и т.д. Причем всреду — относительно конкурентная заработная плата.

Перечни своих вакансий представили на выставке ведущие промышленные предприятия города — ОАО «Ставропольэнерго», МУП «Горэлектротранспорт», ОАО «Пятигорсксельмаш», ОАО «Импульс», ООО «СМУ-2» и другие.

Лица с высшим образованием, потерявших работу либо желающих ее сменить, наверняка заинтересуют вакансии инженеров, программистов, учителей различных предметов, менеджеров, администраторов, агентов, бухгалтеров, экономистов, имеющих в активе ярмарки. Квалифицированные кадры нужны ЗАО «Вэлкомбанк», ОАО КБ «Евроситибанк».

— Я окончила академию госслужбы по специальности маркетолог, — говорит двадцатилетняя пятигорчанка Анна, — возможно, здесь мне смогут предложить работу по специальности.

Пятидесятилетний неработающий Сергей Головачов ищет работу водителя, шестнадцатилетний студент колледжа ИНЭУ Максим Плещакчев интересуется вакансиями автомеханика, двадцатисемилетняя выпускница филиала Университета дружбы народов Ольга Репина мечтает о профессии экономиста, охранником желает устроиться уволенный из предыдущей работе по сокращению кадров Владимир Белозеров, 58 лет.

В технологах, поварях, официантах, мойщиках посуды, кухонных рабочих нуждается

система общественного питания. Сфера бытового обслуживания ждет горничных, мастеров маникюра, парикмахеров, мойщиков машин. Торговле нужны продавцы, кассиры, заведующие складами, кладовщиками. Работу водителями предложили ЗАО «Кавминводоавто», ОАО «Пятигорскавтокомсервис», ЗАО «Совтрансавто Кавказ».

Свои вакансии медресителю представили Центральная городская больница, МУЗ «Стоматологическая поликлиника», наркологический и онкологический диспансеры, Эндокринологический диагностический центр, санатории «Родник», «Ленинские скалы», «Руно», им. Кирова, военный санаторий.

— В крае 38,5 тысячи безработных. Это меньше, чем в других регионах, но тоже требует соответствующего отношения и работы, — сказал присутствующий на открытии ярмарки заместитель председателя Правительства СК Геннадий Зайцев. — Краевое правительство уделяет данному направлению пристальное внимание. Почти ежедневно в Ставрополе, под руководством губернатора края Валерия Гаевского, проводятся заседания антикризисного штаба, поднимаются вопросы занятости и трудоустройства населения.

Юрий АСАДОВ.

Фото Александра ПЕВНОГО.

Мы — партнеры

— «Пятигорской правдой» у нас сложились давние и по-настоящему партнерские отношения. Газета является наиболее полным и достоверным информационным источником, рассказывающим о различных сторонах жизни города. Будучи официальным представителем администрации Пятигорска, полностью освещает ее работу. Публикуемые на страницах «Пятигорки» документы — решения, постановления, извещения — держат горожан в курсе всех социально-экономических и правовых вопросов, изменений в них, что важно для поддержания порядка и стабильности в городе. На корреспондентах и руководстве газеты лежит огромная ответственность, потому что им доверяют, на них ссылаются, к ним нередко обращаются за истиной в последней инстанции.

Взаимодействие с газетой для нашей организации также очень важно. Ведь «Пятигорская правда» дает возможность напрямую общаться с нашими абонентами, оповещать их о нововведениях, изменениях, напоминать, например, о профилактических мероприятиях и прочем. Иногда читатели через газету обращаются за разъяснениями и уточнениями, и такой интерактив для нас — большое подспорье в работе.

У «Пятигорской правды» своя специфика, но тот факт, что она необходима городу и горожанам, очевиден.

Данил ТРАВНЕВ, исполнительный директор ОАО «Пятигорскгоргаз».

Самый полный и достоверный источник информации



Круглый стол

Для конфликтов нет поводов

Можно ли избежать конфликтов на национальной почве и понятие «патриотизм» превратить в идеологию? Будут ли действительны студенческие дружины при охране общественного порядка и как обуздать горячий нрав приезжих, до этого никогда не покидавших пределы своего села? Эти и многие другие вопросы, касающиеся развития национальной политики, были затронуты на заседании круглого стола «Взаимодействие органов местного самоуправления и национально-культурных объединений», которое провел в Думе города председатель Общественного совета Пятигорска Игорь Калинин. Свою позицию и предложения по обозначенной теме высказали представители различных национальных объединений, религиозных конфессий, высших учебных заведений и общественных организаций города.

КОГДА рядовой обыватель, стараясь быть лояльным по отношению к соседу другой национальности или вероисповедания, вдруг слышит о возникновении конфликта на этой почве, сам собой напрашивается вопрос: что за силы пытаются в многонациональном городе и крае будоражить молодые сердца? Сегодня в Пятигорске прилагается максимум усилий, чтобы не было даже повода об этом задуматься. В городе идет подготовка проекта программы развития национальных культур, куда могут внести свои предложения лидеры любых

таких фактам уже заведены уголовные дела. И в отношении уличных этнических провокаций с песнями и плясками, выбивающимися из спокойного фона развития национальных культур. Заседание круглого стола превратилось в конструктивный диалог, где анализ ситуации подкреплялся конкретными предложениями. Была поддержана идея создания студенческих дружин, которые должны быть интернациональными по составу и состоять из наиболее ответственных и подготовленных ребят. Вместе с тем отмечено пожелание актив-

ному являются сами ребята. А еще на конкретных примерах из своего опыта показала, что нельзя проходить мимо негативных явлений. Промолчим, безразлично отвернемся от происходящего, потом не сможем перебороть ситуацию — такая мысль стала доминирующей во время диспута. Многие молодые люди всерьез озадачены проблемами наркомании, алкоголизма, растущих гражданских браков и разводов — эти темы поднимают в клубе социальных инициатив, о котором рассказала председатель городского отделения общественной ор-



Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

национальных объединений. Более того, активно разрабатывается стратегия социально-экономического развития Пятигорска до 2020 г., одним из основных направлений которой станет упрочение общественных отношений. Как было замечено в ходе круглого стола, глава города Лев Гриванев поставил несколько амбициозную задачу сделать Пятигорск площадкой российского патриотизма. Путь нелегкий, но преодолимый.

Четкими штрихами очертила основные тенденции, которые сегодня имеют место быть в обществе, профессор, замдиректора по научной работе Пятигорского филиала СК АСГАС Майя Аствацатурова. Речь шла и о надвигающемся националистическом содержании, которые появляются на стенах и заборах. Кстати, в Ставрополе по

зировать работу участковых инспекторов. Готовность помогать в благих начинаниях высказал лидер регионального отделения Союза армян России Артем Арзуманян, сообщивший об открытии спортзала на 150 человек, куда может прийти любой, независимо от национальной принадлежности. Прозвучало предложение об организации в высших учебных заведениях Центров международного взаимодействия. Нужно выходить на уровень края с идеей социальной рекламы — пусть с экрана телевизора призывают к единению узнаваемые лидеры национальных объединений и конфессий. Только так, общими усилиями, можно сохранить мир и спокойствие в регионе, где сплелись корни многих народов и культур.

Ирина ЗАПАРИВАННАЯ.

РЕПОРТЕР диктует в номер

Проблема стабильности

В Петербурге прошел первый Всемирный зерновой форум, в котором приняли участие порядка 1,5 тысячи человек, включая большую делегацию аграриев и руководителей сельскохозяйственной отрасли Ставрополя, которую возглавил Валерий Гаевский. Выступая на пленарном заседании, Президент РФ Дмитрий Медведев призвал рассматривать продовольственное обеспечение как проблему, тесно связанную с сохранением стабильности в мире. Как сообщает пресс-служба губернатора СК, среди ключевых тем первого зернового форума — причины и

пути смягчения продовольственного кризиса, долгосрочное прогнозирование цен на зерно и продовольствие, национальные и международные программы поддержки аграрного производства.

Форум-2009

По данным пресс-службы губернатора СК, на Петербургском международном экономическом форуме-2009, ставропольскую делегацию возглавил В. Гаевский. Комментируя итоги, Гаевский сделал акцент на антикризисные идеи. В рамках форума губернатор СК встретился с министром финансов России А. Кудриным, а также с руководителем Сбербанка Г. Грефом, президентом компании «Лукойл» В. Алекперовым, первым заместителем председателя Внешэкономбанка А. Тихоновым, другими ведущими инвесторами.

Татьяна МАЛЫШЕВА.

О ЛЮДЯХ И ДЛЯ ЛЮДЕЙ

На острие социальных проблем

По доброй традиции восьмого июня в стране отмечается День социального работника. В этот праздник, проходящий под знаком доброты, чествуют представителей благороднейшей профессии, которые не на словах, а на деле демонстрируют лучшие качества души — бескорыстие, милосердие, самоотдачу.



Уже восемь лет руководит одним из лучших коллективов в крае — Управлением труда и социальной защиты населения города-курорта Пятигорска Марина Антонова, с которой на днях у нас состоялся разговор.

— Марина Георгиевна, объем работы, выполняемый специалистами вашего управления достаточно большой. Расскажите, пожалуйста, кратко об основных функциях управления.

— Главное — это осуществление государственной политики в сфере оказания мер социальной поддержки и совершенствование системы предоставления услуг жителям города Пятигорска. Ранее управление являлось структурным подразделением администрации города. В связи с тем, что ряд федеральных законов не позволял органам местного самоуправления выполнять отдельные государственные полномочия, Правительство Ставропольского края приняло решение о создании с 1 января 2008 года территориальных органов Министерства труда и социальной защиты населения края. Произойшла реорганизация, которая позволила более оперативно решать проблемы жителей города в социально-трудовой сфере.

2008-й был сложным годом для специалистов управления, которыми принято порядка шестидесяти тысяч жителей города по различным вопросам. Особенно трудно пришлось в четвертом квартале, ведь необходимо было организовать работу по замене натуральных льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг федеральным и краевым льготникам денежной компенсацией, так называемую «монетизацию» льгот, по выплате единовременных пособий беременным женам военнослужащих и ежемесячных пособий на детей военнослужащих, проходящих службу по призыву, выплате денежной компенсации взамен автомобиля инвалидам

и участникам Великой Отечественной войны, имеющим медицинские показания и состоящим в очереди на получение спецавтотранспорта до 1 января 2005 года. В текущем году только за пять месяцев в управление обратились 17495 человек.

— Хотелось бы подробнее услышать о «монетизации» льгот.

— В 2008 году все льготы предоставлялись гражданам в натуральном выражении. Управлением произведено возмещение выпадающих доходов предприятиям и организациям города, предоставившим меры социальной поддержки льготным категориям граждан по федеральному и краевому законодательству на сумму порядка 300 миллионов рублей.

Переход с 1 января 2009 года на денежную выплату является новым направлением в работе. Причем для краевых льготников это фиксированные суммы, а для федеральных необходимо производить расчет индивидуально каждому, исходя из различных нормативов.

За пять месяцев текущего года произведены выплаты 19400 краевым льготникам, ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным гражданам, лицам, пострадавшим от политических репрессий, и др., на общую сумму 178 миллионов рублей.

В четвертом квартале 2008 года специалистами управления проведена работа по приему документов на назначение ежемесячной денежной выплаты по оплате жилищно-коммунальных услуг федеральным льготникам.

— Марина Георгиевна, ваше управление занимается назначением и выплатой субсидий, что вы можете об этом рассказать?

— Действительно, с 2006-го мы одним из первых в крае приступили к предоставлению жителям города субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг

адресно. С 2006 года граждане, имеющие право на субсидии, получают средства на лицевые счета в отделениях Сбербанка или через почтовые отделения. Этот вид государственной поддержки населения в настоящее время просто необходим малоимущим гражданам.

В 2008 году субсидиями на оплату жилья и коммунальных услуг пользовались 2539 семей (4773 человека). Выплачено на данные цели 31,6 миллиона рублей. За пять месяцев текущего года субсидии предоставлены 3153 семьям на сумму 22,7 миллиона рублей.

— В нашей стране огромное внимание уделяется семье и детям. Как по данному вопросу организована работа в вашем управлении?

— Политика государства в настоящее время направлена на улучшение демографической ситуации. В Ставропольском крае предусмотрены выплаты ежемесячного пособия на ребенка в размере 300 рублей, на детей одиноких матерей — 600 рублей, на детей военнослужащих и на детей, чьи родители уклоняются от уплаты алиментов, — 450 рублей. Следует отметить, что в сравнении с субъектами Южного федерального округа размер ежемесячного пособия на ребенка на территории Ставропольского края выше, чем на близлежащих территориях.

В 2008 году по всем видам выплат детских пособий управлением освоено порядка 120 миллионов рублей на 14266 получателей. В настоящее время на учете в управлении состоят 14450 получателей государственных пособий на 19524 ребенка. За пять месяцев 2009 года произведена выплата детских пособий на 60 миллионов рублей.

Многодетным семьям в Ставропольском крае в качестве мер социальной поддержки государства предусмотрены ежемесячные денежные выплаты в размере 200 рублей на каждого ребенка до 18 лет.

Кроме того, студентам из малообеспеченных семей назначается и выплачивается ежегодное социальное пособие на проезд в размере 978 рублей 25 копеек.

— Что бы вы хотели пожелать своим коллегам?

— Всем здоровья, счастья, терпения и всего того, что украшает нашу жизнь, согревает и наполняет сердце. Уважаемые коллеги! Примите искренние слова благодарности за честный добросовестный труд, верность профессии, самоотверженное служение людям.

Подготовила Марина КОРНИЛОВА.

НА СНИМКЕ: М. Антонова. Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Службы в микрорайонах

Вряд ли кто лучше знает проблемы на своем участке и теснее контактирует с жителями, чем работники служб в микрорайонах. Сегодня они не ограничиваются выдачей всевозможных справок населению и другой бумажной работой, кроме того осуществляют контроль за санитарным состоянием территории, организуют уборку мусора и стихийных свалок. Не имея финансовой и производственной базы, решают на своих участках довольно серьезные задачи.



Анализ проделанной с начала месяца работы позволил увидеть те проблемы, с которыми активно борются территориалы. Так, в микрорайоне Беляя Ромашка оперативно ликвидируются стихийные свалки, выявлены скопления веток на придомовых территориях по пр. Калинина, 2, корп. 6, ул. Аллея Строителей, 4, корп. 1, Ордоникидзе, 15. Несмотря на то, что покос травы — одна из самых злободневных задач специализированных служб, на Белой Ромашке выполнены довольно масштабные объемы работ на ул. Московской, в Комсомольском парке, на детских игровых площадках и др.

Не отсиживаются в кабинетах специалисты служб в микрорайоне Центр — ведется скрупулезная работа с квартальными, домовыми комитетами по выявлению лиц, захламляющих контейнерные площадки и улицы города, на собраниях с жильцами решается вопрос установки малогабаритных баков во дворах общего пользования и ликвидации общих бесхозных контейнерных площадок. Регулярные напоминания о том, что раз в неделю МУП «САХ» производится бесплатная вывоз крупногабаритного мусора, что дало свои результаты — жители стали придерживаться установленного графика. Взаимодействовать со службой в этом микрорайоне другим структурам и предприятиям ЖКХ легко — вопросы решаются оперативно, информация до населения доводится немедленно. С начала месяца в микрорайоне Центр уже проведено семь рейдов по благоустройству, в результате которых выдано два уведомления о наведении порядка на

Предписано — не сорить!

прилегающих к объектам территориях, оформлено два протокола об административных правонарушениях. От надписей и объявлений очищены фасады зданий на ул. Дзержинского. Немало хлопот с наведением санитарного порядка в пос. Горяевском, где службой проведено 34 рейда, отправлено 52 предупреждений о необходимости соблюдать правила благоустройства. С начала месяца здесь было очищено от крупногабаритного мусора семь контейнерных площадок. Те же проблемы решает служба в микрорайоне Новопятигорск — Скачки, которой отправлено 12 предупреждений о необходимости обратить внимание на санитарное состояние участков. Территориалы справились с серьезной задачей наведения порядка, организовав очистку от мусора ул. Ермолова, Кооперативную, Новопятигорское озеро. От КГО очищено 12 контейнерных площадок.

Тесная связь с квартальными комитетами налажена службой в пос. Свободы, поэтому все вопросы, начиная от содержания в порядке территории до озеленения, решаются быстро, с максимальной отдачей. На

Ирина ЗАПАРВАННАЯ.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Жилищное строительство и кризис

Обманутых дольщиков быть не должно!

Во времена любого финансового кризиса в обществе активизируются, как правило, различные, дремавшие до этого криминальные и полукриминальные элементы, пытающиеся решить свои проблемы путем мошенничества за счет отсутствия бдительности у граждан.

У нашей страны имеется богатый печальный опыт различных финансовых пирамид, фальшивых авизо, платежей, обходных схем и прочих афер в разных областях народного хозяйства, по которым и сейчас в судах разбираются кучи дел. Не составляет исключения и правила и сфера жилищного строительства — наиболее болезненный участок нашей жизни, поскольку забота об обеспечении граждан дополнительными жилищными метрами в многоквартирных домах почти целиком и полностью легла на плечи населения. Ныне доля муниципального жилья в общем объеме сдаваемого жилья, мягко говоря, более чем скромна.

Конечно, статистика показывает, что наиболее опасные регионы в этом отношении крупные города-мегаполисы: Москва, Санкт-Петербург, Самара, Нижний Новгород, Ростов-на-Дону, Екатеринбург, где число афер и мошеннических обходных схем на душу населения особенно велико.

Есть у нас и более близкие примеры подобных негативных явлений, например, в Ставрополе, который волна таяб и судебных процессов с обманутыми вкладчиками обойти никак не пожелала.

Однако пятигорскому читателю гораздо ближе пример из родного города, когда некая инвестиционная фирма ООО «Пятигорская строительная компания», заключив в 2005 году обременяемые договоры с заказчиком (ООО «КСК-1») и подрядчиком (ООО СМУ «СТИ-1»), собрала приличную сумму с граждан, остро нуждавшихся в улучшении жилищных условий, и приступила к строительству 72-квартирного девятиэтажного дома на ул. Железнодорожной — угол ул. Адмиралского,

не имея на руках разрешения на строительство. «Виртуозно» составленные договоры граждан с инвестиционной фирмой не учитывали их долевого участия в строительстве и позволили ООО «ПСК», применяя различные обходные схемы, потратить деньги вкладчиков не по назначению. В результате вместо 9-этажного 72-квартирного дома решено было построить дом поменьше — 5-этажный 40-квартирный.

Но средства дольщиков продолжили бесконтрольно расходоваться, и в 2007 году их уже не хватало для завершения и усеченного строительства. Пострадали 23 обманутых вкладчика, понятия не имевших о судьбе вложенных ими денег, а генеральный директор недобросовестной фирмы приговором Пятигорского городского суда был осужден за мошенничество на четыре года лишения свободы.

Как избежать подобных ситуаций? Ответ однозначный. Люди должны быть повышать юридическую и правовую грамотность, либо обращаться к компетентным юристам за разъяснениями своих прав, чтобы не совершать заведомо рискованных поступков, особенно в области строительства жилья.

Недобросовестные застройщики, заручившись знанием двоюродных братьев в законе, ищут обходные схемы и вместо договоров с гражданами на долевого участие в строительстве конкретного дома, которые подлежат

обязательной государственной регистрации, составляют договоры о займах либо инвестиционные соглашения. Такие документы, разумеется, невозможно зарегистрировать в органах федеральной регистрационной службы, что само по себе подтверждает закоренное право дольщиков на получение жилья. Граждане, не имеющие зарегистрированного договора, попадают, как правило, в правовую тупик и не могут предьявить в суд претензии.

Могут ли считаться грамотно составленными документы о долевого участия, изготовленные без квалифицированной юридической помощи со стороны юриста, не работающего на строящуюся компанию? Очень в редких случаях. Поэтому, прежде чем вкладывать средства в строящийся жилой дом, люди должны подумать, а не обманут ли их в очередной раз какие-либо «великие комбинаторы» на рынке жилья.

«Береженого Бог бережет», — издавна говорили на Руси. Актуальна эта поговорка и ныне. Наша задача претерпеть и оградить граждан от неоправданных ошибок. Дважды на один и те же грабли не наступают!

Дмитрий МАРКАРЯН, начальник правового управления администрации Пятигорска.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.



Официально из края



Состоялась рабочая встреча членов второго созыва Общественной молодежной Думы Ставропольского края.

После прохождения всех курсных испытаний и участия в собеседовании 50 юных парламентариев собрались для того, чтобы поздравить и начать подготовку к первому заседанию.

Встречу открыли депутаты Государственной Думы Ставропольского края.

Председатель комитета краевого парламента по массовым коммуникациям, информационным технологиям

Первая встреча второго созыва

и средствам связи Елена Бондаренко и заместитель председателя комитета по физической культуре, спорту и делам молодежи Александр Ширяев посоветовали ребятам активно включаться в работу и поощрять не только помогать, но и строго оценивать.

Обсудив организационные вопросы, члены Молодежной палаты предложили свою помощь в проведении предстоящих краевых мероприятий: первого форума молодых парламентариев ЮФО и фестиваля «Мы выбираем жизнь!», посвященного Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков и Дню молодежи.

Соб. инф.

Торговый вопрос

Рубрику ведет Сергей ФИЛАТОВ, заведующий отделом торговли, бытовых услуг и защиты прав потребителей.



Новые требования к проверкам деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей

С 1 мая 2009 года вступил в законную силу Федеральный закон от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Законом установлены: — порядок организации и проведения проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей органами, уполномоченными на осуществление государственного контроля (надзора), муниципального контроля;

— права и обязанности органов, уполномоченных на осуществление государственного контроля (надзора), муниципального контроля, их должностных лиц при проведении проверок;

— права и обязанности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля, меры по защите их прав и законных интересов.

Юридические лица и индивидуальные предприниматели должны знать, что плановые проверки могут проводиться не чаще чем один раз в три года и только на основании ежегодных планов. Ежегодные планы проверок будут утверждаться руководителями соответствующих государственных и муниципальных органов контроля и доводиться до сведения заинтересованных лиц посредством размещения на официальном сайте контролирующего органа в сети Интернет либо иным доступным способом. С 1 января 2010 года с ежегодным сводным планом проведения плановых проверок можно будет ознакомиться на официальном сайте Генеральной прокуратуры Российской Федерации.

Плановая проверка не может быть проведена до истечения трех лет со дня государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Внеплановые проверки могут проводиться в случае:

— истечения срока исполнения ранее выданного предписания об устранении ранее выявленных нарушений;

— поступления обращений и заявлений граждан, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации о следующих фактах:

— возникновения угрозы или установления фактов причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

— нарушения прав потребителей (в случае обращения граждан, права которых нарушены).

Внеплановая проверка юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, относящихся к субъектам малого и среднего предпринимательства, в случае возникновения угрозы или установления фактов причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера может быть проведена только после согласования с органом прокуратуры по месту осуществления деятельности таких юридических лиц, индивидуальных предпринимателей.

Внеплановая проверка, организуемая по обращениям граждан, права которых нарушены, не требует согласования в органах прокуратуры.

В случае проведения внеплановой выездной проверки в связи с истечением срока исполнения предписания об устранении выявленного нарушения контролирующей орган обязан уведомить юридическое лицо и индивидуального предпринимателя не менее чем за двадцать четыре часа до начала ее проведения любым доступным способом.

С июля 2009 года юридические лица, индивидуальные предприниматели обязаны будут уведомлять о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности уполномоченный Правительством РФ федеральный орган исполнительной власти.

Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и подзаконные ему акты, принятые Минэкономразвития РФ и Генеральной прокуратурой РФ, также определяют сроки проведения проверок, порядок их организации, ограничения в их проведении, типовые формы документов (распоряжений (приказов), заявлений, актов, решений о согласовании или об отказе в проведении проверки).

Знание вышеуказанных документов в значительной мере поможет руководителям юридических лиц и индивидуальным предпринимателям в защите их прав и осуществлении деятельности.

Единый день информирования

Кризис – стороны противодействия

В крае состоялся единый день информирования на тему «О Программе антикризисных мер Правительства Российской Федерации на 2009 год и о ходе реализации антикризисного плана Правительства СК».

ПОЛГОДА назад хозяйственная жизнь края подверглась влиянию мирового финансово-экономического кризиса. Правительство края вынуждено было взять на себя руководящую роль в противодействии неблагоприятным процессам, стать антикризисным менеджером.

Такая работа требует продуманных и ответственных решений. Для их подготовки 25 ноября прошлого года был образован оперативный антикризисный штаб при губернаторе СК.

На его первом заседании был обсужден и принят План антикризисных мер, нацеленных на поддержку предпринимательской и социальной сфер Ставрополья.

Сегодня есть возможность подвести некоторые итоги того, что уже сделано. Лучше всего опереться на данные статистики. Ими воспользовался губернатор Ставропольского края Валерий Гаевский, когда 14 мая 2009 года встречался в Сочи с председателем Правительства Российской Федерации Владимиром Путиным.

Глава СК так оценил экономическую ситуацию, сложившуюся на Ставрополье к началу мая: «Обстановка в крае стабильно спокойная, некритичная. Если можно так выразиться, экономика Ставрополья держит удар кризиса».

Если на пике кризиса в начале года у нас было две проблемные отрасли — ввод жилья упал почти на 15 проц., а промышленное производство — на 13 проц., то последние цифры вселяют определенный оптимизм. На 1 мая по вводу жилья наблюдается рост в три процента. Рост промышленного производства в апреле составил восемь процентов по сравнению с аналогичным периодом 2008 года.

В начале года из тех пятидесяти крупных и средних предприятий, мониторинг которых осуществлялся в оперативном антикризисном штабе при губернаторе края, почти каждое второе было проблемным. На них или была приостановлена работа, или люди оказались загружены неполную неделю. На сегодняшний день проблемных предприятий лишь три. И лишь одно из них — ОАО «Стапри» — стоит.

Обособно возросло количество инвестиций в основную капитал — 132 проц. по отношению к четырем месяцам прошлого года, то есть инвестиции выросли на треть».

В разговоре с главой Правительства России губернатор края особо выделил два экономических проекта. Один из них предложен нефтяной компанией «Лукойл», которая собирается вложить пять миллиардов долларов в создание нового предприятия по переработке газа в Буденновске. Второй — итальянской компании ENEL, начавшей строительство двух энергоблоков на Невинномысской ГРЭС.

Оценивая экономическую ситуацию в сельском хозяйстве и положение дел на курортах Кавказских Минеральных Вод, глава края отметил: «Обстановка вообще не ухудшалась. В крае по-хозяйски распорядились прошлым урожаем, за рубеж было продано 3,5 миллиона тонн зерна. Получается, что кризис кризисом, а торговля зерном идет вполне нормально».

Уборка урожая начнется в конце июня. На сегодняшний день закуплено горючее по фиксированным ценам. Есть удобрения, техника готова.

Что касается курортов, то здесь наблюдается небольшое снижение количества отдыхающих — на 2-3 проц.».

Результаты реализации Плана антикризисных мер сказались не только в целом на экономике Ставрополья. Данные статистики показывают, что появились положительные подвижки и

в жизни жителей края. Так, в результате проводимых антикризисных мер в апреле рост потребительских цен составил всего один процент. В целом же за четыре месяца 2009-го инфляция на Ставрополье составила 6,5 проц. Это заметно ниже показателя за аналогичный период прошлого, докризисного года, когда она была около восьми процентов.

Снижение темпов подорожания отмечается практически по всем позициям: это и продукты питания, и непродовольственные товары, и услуги населению.

Согласно данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ставропольскому краю, за апрель задолженность по оплате труда уменьшилась более чем на 13 проц.

Количество безработных на начало мая в целом по краю составило немногим более 38 тысяч человек. Однако нагрузка незанятого населения на одно свободное рабочее место остается по-прежнему высокой и составляет 533 соискателя на 100 заявленных в центры службы занятости вакансий.

в крае малого предпринимательства. В целях осуществления государственной поддержки этой сферы бизнеса два месяца назад принят Закон Ставропольского края «Об установлении налоговой ставки для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения» (Справочно: № 10-кз от 13.03.2009). Речь идет о понижении в 2009 году ставки налога до пяти проц. для предпринимателей, избравших такую систему налогообложения.

Основу экономики Ставрополья составляют крупные промышленные и аграрные предприятия. Правительство края принимает меры для того, чтобы они попали в число получателей федеральной финансовой поддержки. На сегодняшний день в проект перечня организаций регионального значения, которые смогут получить ее напрямую, включены 17 предприятий.

Органами исполнительной власти Ставрополья также заключены соглашения о сотрудничестве по реализации мероприятий Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продоволь-



Поэтому организация социальной защиты населения сохраняет свою актуальность.

В Ставрополе, Невинномыске, Пятигорске, Кисловодске, Арзгирском и Советском районах созданы временные консультационные пункты по вопросам соблюдения трудового законодательства, постановки на учет, признания безработными, трудоустройства, проведения переобучения.

Правительство края принимает меры по социальной защите граждан, перед которыми возникла угроза оказаться без средств к существованию. Подготовлена и действует краевая целевая программа снижения напряженности на рынке труда.

На финансирование программы выделено более 370 миллионов рублей из средств бюджета Российской Федерации и свыше 37 миллионов рублей — Ставрополья.

Реализация этой программы позволит создать более 20 тысяч рабочих мест дополнительно.

Программой снижения напряженности на рынке труда предусмотрено также развитие

ствия на 2008–2012 годы с рядом крупных отечественных банков. Среди них — Северо-Кавказский банк Сбербанка России, филиал Российской Федерации, региональный филиал «Россельхозбанка», коммерческий банк «Соцэкомбанк».

Антикризисные меры, проводимые правительством края, увязаны с действиями федеральных органов власти. Этим обеспечивается реализация единой антикризисной политики в стране.

Постановлением Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от 15 апреля 2009 года утверждена Программа антикризисных мер Правительства страны на 2009 год.

В соответствии с этой Программой на состоявшемся 29 апреля очередном заседании оперативного антикризисного штаба при губернаторе СК принят ряд дополнений в краевую План антикризисных мер.

Подготовила Марина КОРНИЛОВА. Фотоонтаж Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Информирует прокуратура

Прокуратурой города проведена проверка соблюдения законодательства в сфере социальных прав граждан и противопожарной безопасности в специализированных учреждениях, в которых постоянно пребывают социально незащищенные категории граждан.

С пожарной безопасностью шутить не стоит

ПРОВЕРКОЙ были охвачены все объекты социального назначения города: муниципальные общеобразовательные учреждения — средние общеобразовательные школы, гимназии и лицей, муниципальное специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся воспитанников с отклонениями в развитии — Пятигорская специальная (коррекционная) школа-интернат VIII вида, муниципальные дошкольные образовательные учреждения — детские сады, а также муниципальные учреждения здравоохранения: Детская городская больница города Пятигорска, Пятигорский родильный дом, Пятигорская городская инфекционная больница, и государственные учреждения: ГУЗ «Пятигорский психоневрологический диспансер», государственное образовательное учреждение «Специальная (коррекционная) школа-интернат для детей с отклонениями в развитии — слабослышащих и позднооглохших Пятигорска», государственное образовательное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Детский дом (смешанный) Пятигорска».

Результаты проверки свидетельствуют о многочисленных нарушениях требований действующего законодательства.

Типичным нарушением ФЗ «Об образовании», выявленным в ряде уставов образовательных учреждений, является незаконное возложение на родителей учащихся обязанности, не предусмотренной указанным законом, вносить добровольные пожертвования или денежные взносы в виде финансов или иных материальных средств, а также лично участвовать в ремонте учебных аудиторий и других помещений образовательного учреждения, благоустройстве территории, приобретении учебной, художественной литературы, технических средств обучения, спортивного инвентаря.

Не соответствует требованиям действующего законодательства установленный уставами МОУ СОШ порядок принятия решения об исключении обучающихся, не получивших основное общее образование, из образовательного учреждения. В нарушение ст. 19 ФЗ «Об образовании» в учредительных документах школ закреплен упрощенный порядок принятия педагогическим советом решения об исключении обучающихся, достигших 15 лет, из образовательного учреждения, согласно ко-

торому данное решение может быть принято без учета мнения родителей (законных представителей) и при отсутствии согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Кроме того, в большинстве Уставов приведено не предусмотренное законом основание для исключения обучающегося из школы: «за совершение противоправных действий», что является нарушением гарантированных государством прав граждан на получение образования.

По результатам проверки прокурором города принесено 50 протестов на противоречащие требованиям действующего законодательства положения уставов МОУ, которые рассмотрены и удовлетворены.

Проведенная прокуратурой города проверка показала, что во многих учреждениях, в которых постоянно пребывают социально незащищенные категории граждан, допускаются нарушения ФЗ «О пожарной безопасности». К участию в проведении проверки были привлечены специалисты государственного пожарного надзора ГУ МЧС России по Ставропольскому краю.

К числу наиболее распространенных нарушений правил противопожарной безопасности относятся отсутствие прямой телефонной связи с ближайшим подразделением пожарной охраны, отсутствие автоматической установки пожарной сигнализации, системы оповещения людей о пожаре, эксплуатация электроламп и светильников со снятыми колпаками-рассеивателями, установка на окнах глухих металлических решеток, недоукомплектование помещений первичными средствами пожаротушения.

Перечисленные нарушения ФЗ «О пожарной безопасности» послужили основанием для внесения прокурором города руководителям образовательных учреждений 19 представлений об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых 18 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

Кроме того, в отношении 18 юридических лиц прокурором города по итогам проведенной проверки возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных



ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ (нарушение требований пожарной безопасности). По результатам их рассмотрения одно должностное лицо муниципального учреждения и 18 юридических лиц (из них 15 муниципальных учреждений и три государственных учреждения) привлечены к административной ответственности, при этом деятельность трех муниципальных дошкольных учреждений постановлением суда приостановлена на срок до 90 суток, то есть до устранения выявленных нарушений.

Несмотря на повсеместно допускаемые нарушения ФЗ «О пожарной безопасности», объем финансирования учреждений недостаточен для удовлетворения реальной потребности в денежных средствах, необходимых для организации противопожарных мероприятий. В свою очередь недостаточное финансирование образовательного процесса повлекло нарушение требований ст. 51 ФЗ «Об образовании», устанавливающей обязанность образовательного учреждения создавать условия, гарантирующие охрану и укрепление здоровья обучающихся.

В связи с недостаточным финансированием противопожарных мероприятий руководителю администрации города Пятигорска прокурором внесено соответствующее представление.

Результатом проведенной прокуратурой города работы является устранение имеющихся нарушений требований действующего законодательства о пожарной безопасности и об образовании. Вместе с тем, вопрос состояния противопожарной безопасности на указанных объектах находится на постоянном контроле в прокуратуре города.

Я. Р. ХАЧАТУРОВА, старший помощник прокурора Пятигорска.

Уважаемые жители и гости города-курорта Пятигорска!

Отдел УФМС России по Ставропольскому краю в Пятигорске напоминает вам, что в целях обеспечения необходимых условий для реализации прав и свобод граждан Российской Федерации, а также исполнения обязанностей перед другими гражданами, государством и обществом, в соответствии с Правилами регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации (утвержденными постановлением Правительства РФ от 17 июля 1995 г. № 713), граждане обязаны регистрироваться по месту пребывания и по месту жительства в органах регистрационного учета.

Граждане, прибывшие для временного проживания в жилых помещениях, не являющихся их местом жительства, на срок свыше 90 дней, обязаны по истечении указанного срока обратиться к должностным лицам,

ответственным за регистрацию, и представить:

- документ, удостоверяющий личность;
 - заявление установленной формы о регистрации по месту пребывания;
 - документ, являющийся основанием для временного проживания гражданина в указанном жилом помещении (договоры найма (поднайма), социального найма жилого помещения, заявление лица, предоставляющего гражданину жилое помещение).
- Регистрация граждан по месту пребывания в жилых помещениях, не являющихся местом их жительства, осуществляется на срок, определенный по взаимному соглашению с собственниками жилых помещений или с правлениями жилищно-строительных или жилищных кооперативов, если члены кооперативов не являются собственниками данных жилых помещений.
- Регистрация несовершеннолетних детей

проводится по месту пребывания родителей (усыновителей, опекунов).

Регистрация граждан по месту пребывания в гостинице, санатории, доме отдыха, пансионате, кемпинге, больнице, на туристской базе, а также в ином подобном учреждении осуществляется по их прибытии администрацией этих учреждений на основании документов, удостоверяющих личность.

Регистрация граждан по месту пребывания осуществляется без их снятия с регистрационного учета по месту жительства.

Контроль за соблюдением гражданами и должностными лицами Правил регистрации возлагается на Федеральную миграционную службу, ее территориальные органы и органы внутренних дел.

И. Т. ПЛЕСНИКОВА, начальник отдела УФМС России по СК в г. Пятигорске.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

03.06.2009 г. г. Пятигорск № 2313

О временном прекращении движения автотранспорта на железнодорожном переезде 28 км

С целью обеспечения безопасности дорожного движения на железнодорожном переезде 28 км при выполнении ремонтных работ с заменой оборудования на устройстве путевого заграждения со стороны улицы Ермолова, руководствуясь положениями Федерального закона Российской Федерации № 196-ФЗ от 10 декабря 1995 года «О безопасности дорожного движения», в том числе статьи 14 указанного Закона «Ограничение или прекращение движения на дорогах»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Прекратить движение автотранспорта на железнодорожном переезде 28 км с 10⁰⁰ до 13⁰⁰ 11 июня 2009 года.
2. Рекомендовать ОГИБДД ОВД по городу Пятигорску (Ковалев В.Н.) подготовить схему движения транспорта, установки дорожных знаков и ограждений, на период проведения ремонтных работ с заменой оборудования на устройстве путевого заграждения на указанном выше участке.
3. Рекомендовать Минераловодскому отделению Минераловодской дистанции пути (Клещев А.В.) обеспечить установку технических средств организации движения, порядок проведения работ, в соответствии с условиями указанными ОГИБДД ОВД по городу Пятигорску.
4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя руководителя администрации города Ворошилова Д.Ю.

Руководитель администрации города Пятигорска О. Н. БОНДАРЕНКО

ОБРАЩЕНИЕ РУКОВОДСТВА УПРАВЛЕНИЯ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ПО КАВКАЗСКИМ МИНЕРАЛЬНЫМ ВОДАМ К ЖИТЕЛЯМ И ГОСТЯМ РЕГИОНА

В целях предупреждения совершения тяжких преступлений террористической направленности, руководство УВД по КМВ обращается к населению с просьбой повысить бдительность, соблюдать осторожность при обнаружении предметов, похожих на взрывные устройства, а также отнестись с пониманием к возможному досмотру вещей и проверке документов со стороны органов правоохранительной системы.

«Телефон доверия» УВД по КМВ — 39-06-59.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА •

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА СОСТОИТСЯ

12 июня с 13.00 до 15.00 в ГДК № 1 на пр. 40 лет Октября, 10

КВАНТОВЫЕ ОЧКИ ПАНКОВА. Квантовый прибор — очки Панкова для профилактики и лечения глазных заболеваний. **Эффективность метода:** начальная катаракта — 95%; глаукома, частичная атрофия зрительного нерва, амблиопия, астигматизм, гиперметропия (дальнозоркость), дистрофия сетчатки, косоглазие — уменьшение угла косоглазия 15–45 %; близорукость (миопия) — безоперационное устранение от 0,5–2,0 диоптрий 99,5 %; компьютерный синдром — улучшение остроты зрения.

ВОССТАНОВИТЕ ВАШЕ ЗРЕНИЕ Цена: 3500 рублей.

БАЛЬЗАМ В ПОДАРОК!!! Имеются противопоказания: макулодистрофия, онкология, туберкулез.

БАЛЬЗАМ ПАНКОВА (витамино-минеральный комплекс) — 450 рублей.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ от 1000 руб. (консультация и подбор бесплатны).

УЛЬТРАЗВУКОВЫЕ СТИРАЛЬНЫЕ МАШИНЫ аппараты «Антисон», «Антикомар», «Электроток» от 1000 руб.

Возможны противопоказания. Ознакомьтесь с инструкцией.

Справки по телефону 8(909)0558217. Товар сертифицирован.

ЯРМАРКА

Администрация города приглашает жителей и гостей Пятигорска **27 июня на ярмарку** по реализации продовольственных и непродовольственных товаров народного потребления, которая проводится в микрорайоне **Белая Ромашка** по ул. Орджоникидзе на пешеходной части дороги — от трамвайной остановки «Ул. Фучика» до остановки «Универсам».

Время работы ярмарки с 8.00 до 15.00. Желающих принять участие в ярмарке просим обращаться в администрацию Пятигорска, каб. № 416, тел. 33-59-28.

Информационное сообщение

Второго июня с.г. состоялось заседание президиума Совета ветеранов Пятигорска, на котором рассматривался вопрос по ремонту жилья участниками Великой Отечественной войны.

В своей информации представитель Управления городского хозяйства отметил, что на программу адресной помощи по ремонту жилья участникам ВОВ на 2008 г. Думой города было выделено 3 миллиона руб. С учетом того, что стоимость ремонтных работ каждого жилого помещения не должна превышать 50 тыс. руб. в прошлом году отремонтировано 72 квартиры на общую сумму 2 862 163 руб. На текущий год на ремонт жилья участников ВОВ выделено 4 миллиона руб. и 750 тыс. руб. на ремонт жилья участников военных конфликтов, и нет причин, чтобы эти деньги были не освоены.

В своих выступлениях ветераны Я. М. Дзюбенко, М. А. Игнатов, Г. Д. Попов, представитель ассоциации «Мегорип» на Кавказских Минеральных Водах В. Л. Каргин отметили, что ремонт жилья участникам Великой Отечественной войны необходимо продолжить, просили представителя Управления городского хозяйства в первую очередь проводить ремонтные работы у остро нуждающихся ветеранов.

Членам президиума было доведено Распоряжение Президента Российской Федерации об утверждении Инструкции о вручении юбилейной медали «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

Кроме этого, рассматривались другие текущие и организационные вопросы.

Н. ЛЕГА, председатель Совета ветеранов г. Пятигорска.

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на газету «Пятигорская правда» и еженедельник «БизнесПятница» на II полугодие 2009 г. Редакция газеты до конца подписной кампании снижает каталожную цену на **30%**. Стоимость подписки на газету «Пятигорская правда» для ветеранов, инвалидов, пенсионеров будет составлять **154 руб. 72 коп.** Стоимость подписки на еженедельник «БизнесПятница» — **112 руб. 20 коп.**

Конкурс им. В. И. Сафонова

На крыльях музыки

Седьмого июня в Пятигорске завершился восьмой Международный конкурс юных пианистов имени известнейшего русского педагога и музыканта Василия Ильича Сафонова.

В ТЕЧЕНИЕ недели дарования из 25 уголков России и ближнего зарубежья состязались в технике исполнительского мастерства. И вот, наконец, наступил день финального праздника, когда со сцены Краевого театра оперетты были озвучены имена победителей.

Председатель жюри конкурса, заслуженный деятель искусств РФ, профессор Ростовской государственной консерватории им. С. Рахманинова Сергей Осипенко, предвосхищая момент награждения, заметил, что конкурс проявил немало ярких имен. Особенно блистательными были выступления юных пианистов в группе «С» — 13–15 лет. Жюри даже некоторое время пребывало в растерянности, как правильно распределить места: число достойных претендентов не укладывалось в привычные рамки, и поэтому принято решение присвоить звания лауреатов в каждой из трех степеней сразу двум участникам. Это значит, шесть юных звездочек удостоились большой чести в самой старшей группе.

Поздравляя участников, их педагогов и родителей, заместитель председателя Правительства Ставропольского края Василий Балдицын, подчеркнув, что в целом не так важно, кто победил, главное, что «вы приехали сюда под флагами своих регионов. И тех, кто не добился сейчас высшего успеха, но обязательно еще ждет вперед».

В. Балдицын вручил специальный приз губернатора СК Альдемиру Токову из Карачаево-Черкесии. Специальным призом главы Пятигорска награждена Луиза Керн, воспитанница Пятигорской детской музыкальной школы № 1 им. В. И. Сафонова (педагог И. Собиева). Приз вручил заместитель



Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

руководителя администрации города Сергей Нестяков. Ученик этой же школы — Иосиф Билей (педагог Наталья Зайцева) получил подарок из рук директора Краевого театра оперетты Светланы Калининской. Партия «Единая Россия» в лице секретаря политсовета местного отделения «ЕР» Игоря Калининского отметила специальным призом Викторю Пак из Кисловодска. А первый заместитель министра культуры СК Валентина Крихун вручила подарок Министрства Вадиму Андрееву (Ставрополь).

В категории 10–12 лет (группа «Б») лауреаты: первой степени — Альдемир Токов (КЧР), второй — Антон Сушляков (Юрга), третий — Вита Каткова (Нижний Новгород) и Иосиф Билей (Пятигорск). В категории 13–15 лет (группа «С») первыми стали Дина Иванова (Рязань) и Елизавета Алексеева (Ростов-на-Дону). Третьими — Марк Парфенов (Барнаул) и Яна Костина (Ростов-на-Дону).

Денежные премии лауреатам, подарки, поздравления — все было в этот день в честь юных талантов. Конкурс удался. Но, по замечанию председателя жюри Сергея Осипенко, на будущее все-таки желательнее учесть следующий важный аспект — замечательно, что ребята в течение всех конкурсных дней были заняты не только под-

готовкой к выступлениям, но и экскурсиями, развлечениями. Однако профессор считает, что именно эта загруженность влияла не в лучшую сторону на игру молодых пианистов на другой день. Тем не менее, нельзя не отметить большую проведенную работу — Министерством культуры края, администрацией Пятигорска и управлением культуры города, в чей адрес было сказано немало добрых, искренних слов. И, думается, черное крыло ролея еще не раз призовет юных пианистов в благословенный пермонтавский Пятигорск, где музы сплетены так крепко и свято, что могут и должны стать импульсом к славному продолжению.

Марина КОРНИЛОВА.

НА СНИМКЕ: С. Нестяков вручает приз главы Пятигорска Луизе Керн.

Творчество

— Кто так руки поднимает? Это не зарядка, а танец! Плавно надо! Вы когда-нибудь видели горняку, которая так машет руками?

Стоящие в огнях рампы две шеренги девочек в трико слушают внимательно. Сегодня они репетируют на сцене. Другие занятия проходят в тренировочном зале. Две группы — старшая и младшая. И еще ансамбль «Юность Кавказа».

...Начиналось все давным-давно в пахнущей морем Махачкале. Бабушку Гюльчумен пригласили на свадьбы готовить праздничные чурчи и лаваша, она брала с собой внука. Маленького Изика очаровали звуки музыки. Пока бабушка колдовала на кухне, мальчик шел к танцевальной площадке,

танцам. Начал постигать тонкости. Помогли поездки в Грозный, Нальчик, Владикавказ. В 1980 году при Министерстве культуры Дагестана была создана школа искусств, в ней открыли танцевальный отдел. Так Изгия начал собственные постановки танцев.

— Дядя Изик, кумыкский включать? — ассистент Аня Карамян выбирает диск.

— Погоди. Пусть Диана девочкам кентаури покажет.

Звучит задорная музыка, и «ветеран» ансамбля, девятиклассница Диана Минасян (она здесь уже семь лет) легко демонстрирует захватывающий армянский танец с платочком. Фиксируется каждый шаг, каждый поворот головы.

В трудные девятьюлетие семья Даниловых переехала в Пятигорск. Ставить танцы в школе № 18 его пригласила директор Алла Ивановна

студентка факультета управления и сервиса ПГУ Аня Карамян, самая опытная Диана Минасян из 14-й школы, одиннадцатиклассница СШ № 29 Яна Мурадян. На подходе к передовой группе восьмиклассница 4-й школы Аня Андреева, Кристина Кравченко, Жаннета Абдуллаева, выпускница 19-й школы Аня Баласанян, первокурсница Сев.-Кав. ГТУ Марина Симонян и ее брат, практически единственный представитель сильной половины, восьмиклассник 30-й школы Эдик Симонян.

Данилов принял на себя еще одну трудную, но благородную миссию. Теперь он ставит кавказские танцы и с детьми из специализированной школы-интерната № 27 для слабослышащих. Да, эти ребята элементарно не воспринимают звуки. Неизвестно, какими секретами обладают Изгия Данилов и завушечки Мариина Бочарова, но нужно видеть бурную

Волшебство танца

смотрел, слушал... и представлял себя то музыкантом, то певцом, то танцовщиком — как его преддедушка Изгия.

Не всякому судьба позволяет остаться верным детской мечте, но упорному Изяку Данилову это удалось. Сначала он ходил в кружок кавказских танцев при местном Доме пионеров. После переезда в Каспийск продолжал учиться и стал играть в духовом оркестре на барабанах. Молодой талант приметили и пригласили в государственный оркестр Дагестана, которым руководил Ефим Островский.

...Девочки в спортивной трико делают плавный выход с обеих сторон сцены, присаживаются и раскладывают в лунки рассаду. Потом сами превращаются в ростки — и медленно поднимаются, выбрасывая в стороны руки-стебли. Разучивается новый танец.

— Здесь я нашел единомышленников, которые помогают советом и подсказкой, создают прекрасные условия для творчества, а главное, искренне «болеют» за искусство. Это директор Марина Ивановна Сянко, художественный руководитель Людмила Андреевна Пономарева, заведующая хореографическим отделением Ольга Борисовна Финько и многие другие.

О своих танцовщицах он говорит увлеченно. И девочки платят ему той же монетой. Три раза в неделю едут на занятия, полтора часа через соленный пот оттачивают движения, чтобы зритель на представлении удивлялся легкости и динамичности танца.

На первых ролях ветераны ансамбля (если училище концертмейстером по кавказским



...Девочки делают плавный выход с обеих сторон сцены, присаживаются и раскладывают в лунки рассаду. Потом сами превращаются в ростки — и медленно поднимаются, выбрасывая в стороны руки-стебли. Разучивается новый танец.

Чистякова. Группа «Озорные девчата» выступала на различных мероприятиях в учебных заведениях, парках и санаториях. В 2002-м Данилова позвали на работу в Дом культуры.

— Здесь я нашел единомышленников, которые помогают советом и подсказкой, создают прекрасные условия для творчества, а главное, искренне «болеют» за искусство. Это директор Марина Ивановна Сянко, художественный руководитель Людмила Андреевна Пономарева, заведующая хореографическим отделением Ольга Борисовна Финько и многие другие.

О своих танцовщицах он говорит увлеченно. И девочки платят ему той же монетой. Три раза в неделю едут на занятия, полтора часа через соленный пот оттачивают движения, чтобы зритель на представлении удивлялся легкости и динамичности танца.

На первых ролях ветераны ансамбля (если такое слово применительно к девчонкам) —

реакцию зала на выступление детей, для которых музыка — очень относительное понятие. А счастливые лица мальчиков и девочек, только что танцевавших, дорогого стоят.

В ансамбле «Юность Кавказа» не царит идиллия. Проблемы как и везде. В идеале к каждому танцу необходимы особые костюмы — пока этого нет, хотя спасибо спонсорам за уже сделанное. Сложно с далекими выездами на концерты и фестивали. Неразрешимый вопрос с «текучестью кадров». Увы, зачастую участники ансамбля выбывают: школьницы становятся студентками и, не справляясь с нагрузками, оставляют танцы. И все же коллектив жив.

«Юность Кавказа» отмечалась наградами на многих фестивалях и конкурсах. Однако девочкам не награды важны, а пресловутый олимпийский принцип «главное — участие». Участие в волшебстве создания танца.

Валерий ЯКУБОВ.

Акция

Природа просит помощи

С середины апреля в России проходили дни экологической защиты, завершившиеся 5 июня — во Всемирный день защиты окружающей среды. В Пятигорске, в филиале № 6 Центральной городской библиотеки, к этой дате был приурочен конкурс экологического плаката, в котором в течение полутора месяцев участвовали юные читатели. Это ребята из школ № 4, 15 и 16, обучающиеся в 4, 5, 6 и 8-м классах. Их красочные с серьезной смысловой нагрузкой работы все это время демонстрировались в холле филиала, а на днях здесь состоялось награждение участников конкурса.

Родители, бабушки и дедушки, друзья четырнадцати юных художников были приглашены на защиту плакатов, которую конкурсанты провели со знанием дела. «Много леса — не губи, мало — береги, нет — посади» — такую тему для своего плаката выбрала Саша Нарыжная. Думается, ее актуальность особо не нуждается в объяснениях. Сестры Семеновы, Наташа и Алина, а также Эмма Головнева изобразили не менее серьезную проблему, озаглавив ее «Не разоряйте птичьих гнезда». Неприглядную картину сочно нарисовала и выразительно подписала Настя Висоцкая: «Не поют там птицы, не цветут цветы. Человек разумный, это сделал ты». Тему загрязнения рек подняла в своем плакате Софья Новахова, а что станет с Машуком «Если я сорву цветок...», рассказал красками Алексей Вермицкий.

Каждому художнику было что сказать в своем плакате. Причем дети так точно и без оглядки подмечают детали, что взрослый стоит присмотреться повнимательнее к рисункам — в них боль природы, увиденная глазами маленьких, в сто раз сильнее и страшнее.

Помимо защиты рисунков, участники конкурса читали стихи, так или иначе связанные с природой, а сотрудники библиотеки подготовили и провели познавательный обзор литературы «Защитим нашу природу». По итогам конкурса все участники были награждены почетными грамотами.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА.

Книга



В пятигорской центральной библиотеке им. Горького состоялась презентация книги «Пятигорск во времени и пространстве» заслуженного работника культуры РФ Вадима Хачикова.

— Эта книга — объяснение в любви чудесному городу, удивляющему не только целебной минеральной водой, но и неповторимой духовной, культурной аурой, — признается Вадим Александрович. — Пятигорск — одно из чудес света.

В своей книге автор конкретными примерами подтверждает обоснованность своего мнения. «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались», — пели под гитару, приветствуя гостей, Вадим Хачиков и Виктор Бойков.

Такие песни обычно поют у костра, а не в конференц-залах. Однако задушевно спелый вместе с аудиторией припев создал доверительную атмосферу, позволившую поделиться самым сокровенным.

Объяснение в любви

О популярности книг Вадима Хачикова поведали главный библиотекарь абонемента Надежда Милуша и библиограф Людмила Щепкина.

На выставке были представлены все 20 книг замечательного краеведа, причем, к чести автора, достаточно «зачитанного» вида.

Особенным спросом пользуется изданная десять лет назад «Пятигорск — вечно юный и прекрасный». Школьники и студенты пишут рефераты, изучают, цитируют... Сотни экземпляров оказалось мало, пришлось докупать еще.

— 21-я книга Вадима Александровича отличается от предыдущих, — считает Людмила Щепкина. В ней нет цельной хронологии. Состыковывая факты, краевед воссоздает отдельные картины из прошлого. Педагог СОШ № 1 Юлия Бекетова рассказала, что не только ребята, но и их родители зачитываются книгами Хачикова и всегда рады встречам с ним в стенах школы.

Плодотворная работа краеведа вызывает большой интерес у администрации города.

— Вадим Александрович удивительно творческий человек, с ним легко работать, — сказала замглавы руководителя администрации Пятигорска Маргарита Вахова и пожелала дальнейших открытий. Заслуженный работник культуры РФ Светлана Сафарова отметила доступное изложение материала, изысканного в результате кропотливой работы с подлинниками.

— Краевед, тележурналист, автор многочисленных газетных и журнальных публикаций, книг, создатель единственного в России музея телевидения, читатель с более чем 60-летним стажем, теперь еще и наш коллега, — отметила заслуженный работник культуры, директор библиотеки Лариса Зыбина.

Леонтина ИВАНОВА. Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Мир дому твоему

В УВД по Кавказским Минеральным Водам с завидной периодичностью проходят встречи с представителями различных религиозных конфессий. Такая служебная подготовка всегда вызывает неподдельный интерес у руководства и сотрудников как с профессиональной точки зрения, так и с позиции повышения общего уровня знаний, культуры.

Многоликое единство

Так, с историей возникновения и концепцией православия и иудаизма миллионеров уже ознакомили настоятели Михайло-Архангельского собора Пятигорска Ставропольского и Владикавказской епархий РПЦ протоиерей Борис Дубинский и руководитель пятигорской еврейской религиозной общины «Геула», главный раввин КМВ Шертиль Шалупов. Говорил о канонах и руководитель местной религиозной организации мусульман-суннитов имам-хатый Рахимов Мухаммад — Хаджи Загитович, традиционно заостривший внимание правоохранителей на теме толерантности. Священнослужитель в частности, отметил, что деятельность агрессивных настро-

ных, искажающих суть ислама радикалов вызывает острую обеспокоенность представителей мусульманства в регионе, и эта тревога объединяет их с миллией Кавминвод. Между тем, на протяжении тысячелетий православие и ислам шли бок о бок. Был приведен пример, когда в наши дни прихожанам, которым необходимо осуществить намаз, предоставляется место в православном храме...

Подобный обоюдодополнитель и информационно насыщенный разговор состоялся и с заместителем главы епархии Юга России Армянской апостольской

церкви, викарием Ставропольского края и Терека, настоятелем церкви «Сурб Саргис», протоиереем Арамом Уняном. Это выступление также включило в себя рассказ о национальных традициях, затронуло вопросы общности русской и армянской культуры, многовековой истории обоих народов, тесно соприкасавшихся в процессе развития.

По данным пресс-службы УВД по КМВ, всеми участниками встреч инициативы управления была одобрена, представители религиозных конфессий высказали готовность взаимодействовать с милицией региона во имя мира и покоя жителей Кавминвод.

Елена МАКСИМОВА.

Первенство ВС РФ

Казачата — молодцы!



Валерий Плазунов.

На днях из станиц Суворовской, где проводилось первенство Вооруженных сил Российской Федерации по боксу среди юнойшей 1995–96 годов рождения, с триумфом вернулись горьковедческие казачата. Неплохо себя показала вся шестерка спортсменов молодежной сотни ГКО, но до финала удалось дойти трем из них. В итоге золотыми призерами стали ученики девятинадцатой и шестой школ Захар Крацов и Валерий Плазунов. А вот Николаю Сушкову (МОУ СОШ № 23) удалось занять вторую ступень пьедестала почета. Успех казачат с удовольствием разделили их тренеры Владимир и Юрий Чуриковы, а также весь педагогический коллектив ДЮСШОР № 2 г. Пятигорска и, конечно, родители. Желаем победителям дальнейших успехов в спорте и учебе.

Татьяна МАЛЫШЕВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска

Главный редактор Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601–610, факс 34-26-43. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БизнесПятница» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты — 33-24-36, радиоредакция, отдел подписки и распространения — 33-44-63, бухгалтерия — 33-03-78. http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница»: 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована в Северо-Кавказском территориальном управлении. Свидетельство ПИ № 10-3318, от 20 апреля 2000 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах информационной услуги, помечаются знаком ©. Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Подписный индекс: 31685. Заказ № 096020. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00.